

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Радковской Е.В. на тему «Критерии и приоритеты экономического развития проблемных территорий (на примере Уральского экономического района)», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)».

Тема исследования является весьма актуальной.

Значительная дифференциация и диспропорциональность развития различных регионов препятствует сбалансированному решению стоящих перед регионами социально-экономических задач.

Отсутствие своевременной и адекватной реакции на возникающие у территорий проблемы в их потенциальной фазе ведет к образованию реальных проблемных ситуаций, разрешение которых требует гораздо больших усилий. Важно определить проблемные территории и пути и методы их трансформации.

Автору удалось достичь цель: на основе развития методологических основ исследования социально-экономического развития проблемных территорий региона разработан методический инструментарий реализации приоритетных направлений их сбалансированного развития, соответствующего практике регионального управления.

Следует поддержать элементы научной новизны.

1. Введены, аргументированы и обоснованы новые понятия: «региональное экономическое развитие», «уровень экономического развития территории», «устойчивое развитие территории», «устойчивость развития», «устойчивость тенденций», «проблемные территории» и др. Выполнена классификация проблемных территорий по видам проблем и причинам их образования.
2. Обоснованы критерии выделения проблемных территорий. Обоснована необходимость качественного и количественного определения дисфункций, подразделяемой на категории дисфункций состояния и дисфункций тренда развития территории для системной диагностики региональной ситуации.
3. Разработан и программно реализован методический подход к диагностике и корректировке дисфункциональности как характеристики региональной особенности социально-экономического развития, пред-

ставляющий собой процесс выявления и смягчения дисфункций I типа (проблемности состояния территорий) и II типа (устойчивости тренда развития).

4. Предложены рекомендации по конкретным направлениям активизации экономической и социальной политики для проблемных территорий Уральского экономического района на основе разработанной методики корректирующего анализа.

Научная новизна представленных в диссертации положений не вызывает сомнений. Достоверность выводов обеспечивается использование широкого спектра современных методов исследования.

Есть замечание.

Из автореферата не четко выражена дисфункция III типа, есть ли регионы, относящиеся к этому типу.

Опираясь на содержание автореферата диссертации Радковской Е.В., можно заключить, что диссертационная работа является законченной научно-квалификационной работой, соответствующей «Положению о присуждении ученых степеней», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.08.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)»

доктор экономических наук, профессор,
заведующий кафедрой экономической теории
экономического факультета ФГБОУ ВПО
«Кемеровский государственный университет»,
заслуженный работник высшей школы РФ

Шабашев

Подпись Владимир Алексеевич

Документовед

3.06.14

Адрес:
650043, г. Кемерово, ул. Красная, 6; КемГУ, ЭФ;
тел. 8 (3842)58-17-35; e-mail: bash_kemsu@mail.ru